

全市中小学、幼儿园26日正式上课

本报讯(记者赵改玲)中小学生的寒假生活就快结束了,该收收心了。昨日,记者从市教育局获悉,2024年春季新学期即将开启。

焦作市义务教育阶段学校寒假于2024年1月29日始,2月25日止,2月26日(周一)学生正式上课,幼儿园放假时间参照义务教育学校执行。普通

高中学校寒假于2024年2月4日始,2月25日止,2月26日(周一)学生正式上课,中等职业学校放假时间参照普通高中执行。

教育工作者建议,提前帮助孩子调整好心态和作息生物钟,模拟开学节奏、营造收心环境。开学前,要按孩子平常的作息起居,按时准备一日

三餐,早睡早起,调节生物钟,适应开学后的“时差”变化。特别要注意家庭氛围,不要在家里组织娱乐活动,让孩子感觉假期已经渐渐远离。逐渐减少孩子看电视、上网、外出玩耍的时间,和孩子商量安排一个合理娱乐时间表。此外,还要让孩子保持一定的体育运动,防止心理疲劳。



沿黄高速争分夺秒复工忙

本报记者 朱颖江



2月18日,农历正月初九,沿黄高速武陟至济源段三标全面复工复产,工地上一派繁忙的景象。

在中建八局承建的沿黄高速武陟至济源段项目三标温县北服务区路基填筑路段,记者看到40多辆运土车在现场人员的指挥下运送土方,压路机、平地机等机械设备对路面进行复压作业。

在沿黄高速国内首个无人化梁厂现场,工人们正在进行钢筋筋的切割处理、焊接等作业,等主筋焊接成型后再操作主筋抓取机转移至存放区备用。外面,一辆运输车正在对长达30米的

箱梁进行吊装、捆绑、运输。

沿黄高速武陟至济源段三标生产经理吴龙说,沿黄高速公路是国家新战略下的黄河生态流域高质量发展中至关重要的一条高速通道。沿黄高速武陟至济源段三标路线里程长约27.763公里,全线设互通式立交3处、开放式服务区1个、养护工区1处。截至目前,该标段已完成路基填筑202万方、桩基1564根、梁板预制1469片,累计完成产值6.05亿元。

上图 沿黄高速施工现场。

本报记者 朱颖江 摄

数读春节

春运24天 全市道路客运量34.9万人次

本报讯(记者朱颖江)2月19日,记者从焦作市春运工作专班办公室获悉,从1月26日春运启动至2月18日,全市道路客运量34.9万人次,同比2023年增加7.56%。

今年春运期间,我市道路客运、城市客运、铁路客运、水路客运量均明显增加。2月18日,全市道路客

运量2.0562万人次,同比增长10%。1月26日至2月18日,全市道路客运量34.9万人次,同比2023年增加7.56%。

2月18日当天,我市城市公交客运量7.8718万人次,出租汽车客运量8.18万人次。春运以来,我市公交客运量累计200.9360万

人次,出租汽车客运量累计199.46万人次。

从1月26日至2月18日,全市铁路客运量累计29.21万人次,同比2023年增长60.9%。我市水路客运在2月18日当天投入运力488艘次,客位982位,客运量0.3254万人次,同比2023年增加284.6%。

博物馆迎来观众3.22万人次

本报讯(记者赵改玲)今年春节文博游再度升温,逛博物馆成为市民游客打卡的新时尚。2月19日,市博物馆春节假期的数据出炉,共吸引了3.22万人次前来参观。

春节期间,市博物馆开展“博物馆里过大年”之“弓”贺新春、“乒”出精彩”“朱仙镇木版年画拓印”“瓦当拓印”“幸福向前冲”等系列研学活动104场次,吸引3.22万人次参观;新推出展览两项,“画韵年丰——朱仙镇木版年画艺术展”和“龙行中华——甲

辰龙年生肖文物大联展”;百姓文化超市、抖音线上直播8场,观看量8.9万人次;发布新闻9条、视频14条,为观众提供免费讲解32场,开展社教亲子研学活动9场,92组家庭到馆参与“祥龙贺岁”主题系列研学活动;邀请河南理工大学的坦桑尼亚、印度尼西亚、孟加拉国、斯里兰卡等12个国家的留学生,齐聚市博物馆欢度中国年;招募南昌大学、天水师范学院、河南科技大学等高校的焦作籍大学生,以及市第一中学高中生共200余名志愿者到馆

开展接待观众、协助活动等服务,累计服务时长超过1200小时。

市博物馆文创馆于2月7日试营业以来,引发观众选购热潮,销售居前是以该馆馆藏国家一级文物——汉代“永寿三年”四兽纹铜镜研发的“四灵护佑随身镜”、镇宅小狮子等文创产品。其中,以市博物馆馆藏文物研发的文创产品占比为35%,以焦作历史文化为元素的文创产品占比超过50%,包含中国优秀传统文化元素的文化文创产品占比为96%。

43.5万人次走进电影院

本报讯(记者赵改玲)“春节假期,你看电影了吗?”这句话成为不少人开工后的问候语。记者2月19日从市委宣传部获悉,今年春节假期,全市电影院共放映电影8857场次,观影43.5万人次,票房收入达1955万元,创焦作春节档电影票房收入新高。

这个春节,人们竞相走进电影院,看《热辣滚烫》中瘦了50公斤的贾玲,看《飞驰人生2》精彩的赛车场面,看《第二十条》展现人民群众

对公平正义的期待,看《熊出没》这一动画IP如何经久不衰……据了解,《热辣滚烫》以1.67亿元位居全省票房榜首,《飞驰人生2》《熊出没·逆转时空》《第二十条》票房分列二至四位。

2月17日傍晚,记者走访市区多家电影院,看到观影的人络绎不绝,为了应对客流高峰,我市各大电影院加强服务、合理排片,为前来观影的市民营造安全有序、温馨喜庆的观影氛围。

今年春节假期电影为何这么火爆?不少来观影的市民表示,今年春节档电影比较接地气,讲述普通人的梦想和生活,像寻找自我的杜乐莹、追逐梦想的赛车手张驰、迎难而上的检察官韩明等诸多普通人形象,令人印象深刻,这也高度契合春节期间“合家欢”的观影氛围,吸引更多市民走进电影院。

据业内人士预计,今年春节档还将继续热闹下去,观影高峰期有望延长到农历正月十五前后。

保畅通 公路服务“不打烊”

本报记者 朱颖江

新春佳节,万家灯火。在浓浓年味气息背后,有一群身穿橘红色衣服的熟悉身影坚守在公路养护一线,守护着一方公路安全通畅。

2月16日,记者在我市影视大道和焦辉路上看到,一辆辆清扫车、洒水车在道路上驶过,公路养护工在道路上忙碌,确保道路畅通。车辆行驶在宽阔整洁的大道上,让驾乘人员心情愉悦、倍感舒适。

今年春运以来,市公路事业发展中心把公路的保通、保畅、保洁作为服务春运的主旋律,精心组织、统筹安排、人不离岗,诠释着公路人的责任担当,奉献着他们的无私大爱。

在国道207影视大道的岭南道班,公路养护工正在清理车上的垃圾。今年56岁、退休不退岗的道班班长崔宝林则在清洗车辆,让作业车辆保持整洁。

影视大道是城市的北大门,为了保障春节期间公路的美丽容颜,岭南道班全员不休息,随时清理公路路面垃圾,为出行车辆营造良好

畅通的出行环境。位于影视大道上的缝山公园段,因节日期间游人众多,道路护栏时常因驾驶员操作不当导致倾倒、倾斜,岭南道班专门安排人员在此蹲守,随时修整。

在安阳城李庄养护机械队,曾入选全市“最美公路人”的机械队长张德才介绍,养护机械队每天出动10余台清扫车、洒水车,在我市100多公里的穿城、绕城公路上进行保洁降尘作业,全力保障公路的清洁。

“这里有热水、各种型号的充电器,还有洗手间,骑行爱好者累了可以在这儿歇歇脚。”焦作市公路事业发展中心养护工区焦辉路马界停车区,位于通往云台山景区的重要路段。春节期间,从此经过的自驾游和骑行爱好者增多,该停车区专门开设了公路爱心驿站,设置开水间、休息间,还贴心地为游客准备了方便面、糕点和矿泉水。骑行爱好者行至此处时,可以在这儿休息一会补充体力,大家对公路爱心驿站提供的服务赞不绝口。